

昨日是我国自行研制的第一颗原子弹爆炸50周年 500多名造原子弹功臣隐居合肥

本报讯 昨日是我国自行研制的第一颗原子弹爆炸50周年。1964年10月16日15时,中国第一颗原子弹爆炸成功。50年过去了,当年在青海金银滩原子城为两弹一星事业奉献青春的建设者们,如今分散全国各地,过着平凡而幸福的生活。在合肥,就生活着500多名来自核工业部原国营221厂的退休职工。他们居住在三里庵街道西园新村、五里墩街道团安村小区等地。10月15日,记者走近这些古稀之年的历史功臣,听他们诉说那段神秘艰辛而又激情燃烧的岁月。

苦中作乐坚守神圣使命

1958年底,年仅17岁的董殿举从部队转业,来到青海原子城。在国营221厂两弹研究基地扎根34年,他将最好的青春年华奉献给了金银滩大草原。“刚来时,这里是一片荒草滩,野草比成人高,风沙刮过眼睛都睁不开。”董老清楚记得,他是第一批到达的。很快,国营221厂吸引了来自全国众多高校及国防方面的人才。

由于基地海拔高,过完8月就要穿棉衣,冬天最低气温可达零下40℃。生活异常艰辛,物资极度匮乏,首批到达的职工只能睡牛羊圈,吃青稞面,喝水要去十几公里外的河沟挑。“不少人有高原反应,出现浮肿。”

由于空气稀薄条件恶劣,他们生了孩子无

法带在身边抚养,只能放在老家让老人照顾。因长期分离,孩子们对父母很陌生,甚至不愿喊“爸爸妈妈”。

就这样,董老他们依然苦中作乐。粮食不够,自己开荒种地,挑易成活的土豆、油菜种。实在不行就挖野菜、野萝卜、蕨菜充饥。好在那时年轻,大家也没觉得辛苦,就这样坚持着。

后来才知自己造的是原子弹

青海金银滩,这个如今牛羊成群的美丽草原曾是中国第一个核武器基地。今年76岁的王遂德老人说,他从部队抽调进厂,从事核装配工作。“每个车间都是分开的,有的生产零部件,有的负责组装。”回忆当年生活,王老有些激动。“说出来你也许不信,直到1964年原子弹爆炸成功后,我们才知道自己从事的竟然是伟大的两弹一星事业。”老人说,当年的保密工作要求非常严格,大家都牢记在心。

任铁告诉记者,当年他从事核试验爆炸后的场地清理工作。因为辐射,50岁时他的牙齿已全部掉光了。不过,当他们手捧着原子弹爆炸、氢弹爆炸纪念的勋章时,脸上洋溢着幸福自豪的笑容。这些病痛似乎全都不见了。

董志勇从事运输核材料工作。当年,厂里运来唯一一台起重机,首次就由他来操作。“吊运核材料非常危险,不能有震动摩擦,非常考验

技术。”董志勇老人回忆说,运送雷管和炸药的车辆只能保持在时速10公里,前后都有警卫车开道。“要特别稳,稍微颠簸就可能引发爆炸。”

历史功臣被分流全国安新家

如今,国营221厂原址成了青海省海北藏族自治州州府所在地,取名西海镇。上世纪80年代,国家撤销了一部分军工企业,其中包括青海原子城国营221厂。上世纪90年代初期,这些退休老人被安置分流,在河北、山东、青海、安徽安起了新家。

“还想再回去看一看青海金银滩,那是让我们全家人魂牵梦萦的地方。”虽然在合肥生活了20多年,但每当提起曾为之奋斗一生的原子城,这些老人依然充满了怀念。

“我前几年去看过一次,坐火车到西宁,再坐三四个小时的汽车。”董殿举抑制不住兴奋。如今金银滩已成为景色秀丽的旅游景点,当年工作过的房子依然保留在那里。“盖得十分漂亮。”据悉,那里已经被确定为全国爱国主义教育示范基地。

闲暇时,老人们喜欢聚在一起遛遛鸟,养养花草。“我经常看报纸,看电视纪录片和军事频道。”王遂德老人说,比起当年在青海高原的严酷生活,合肥的气候和生活已经是大大改善。

如今,老人们的晚年安宁而幸福。(人民)

上海出新规 四类夫妻可再生 再婚有机会要孩子

本报讯 近日,上海市人民政府新闻办公室官方微博发布消息称,11月1日起,4种特殊情况的夫妻可要求再生一个子女。此消息一出,立刻引发了网民的围观与热议。

根据《关于〈上海市人口与计划生育条例〉有关特殊情况再生育规定的实施意见》,11月1日起,双方或者一方为本市户籍的夫妻,符合以下四种情况的,可要求安排再生一个子女:双方均为非独生子女、婚前各生育过一个子女,现家庭无子女的;一方为独生子女且婚前未生育过子女,另一方婚前已生育一个子女,双方婚后生育一个子女且家庭只有该子女的;双方婚前均未生育过子女,婚后第一次生育的多胞胎,经市或者区、县病残儿医学鉴定机构鉴定均为非遗传性残疾,不能成长为正常劳动力的;一方为烈士子女、婚前双方均未生育过子女,婚后只生育一个子女的。(新华)



湖北大妈酒后奇幻漂流 昏迷状态下漂流75公里

本报讯 “湖北黄石一位沈阿姨喝下8两白酒后去长江游泳,结果……睡着了。然后她顺着长江漂了10个小时,75公里!醒来发现已到了下游的江西瑞昌码头镇,被热心村民救起。”10月15日,这则湖北大妈“奇幻漂流”的事迹在微博微信疯传,网友直呼大妈牛人,并跪求大妈给出漂流攻略。

据57岁的沈爱兰回忆,她下水后便昏迷,顺长江漂流,醒来后已天黑,呼救下有船只抛给她一个救生圈。凭着救生圈,她又奋力游了约1小时,到次日凌晨1点多,才在江西省瑞昌市码头镇被李富春夫妇等人救上岸。

醉酒昏迷状态下,仍能漂浮10个小时,令人不可思议。黄石市冬泳协会会员、黄石首位“女铁人”胡萍和泳友们分析:一是沈爱兰水性好,昏迷状态下仍摆动手脚,以保持平衡;二是人体的综合密度和水相差无几,放松状态下脸朝上,能保证呼吸畅通;三是沈爱兰中午饱食,身体热量得以存蓄,以至醒来后能奋力游泳。(羊城)

成都一中学要求学生 3年跑完600公里 才能毕业

本报讯 10月14日上午,在成都七中万达学校操场上,4000余名师生、家长一同完成了千米长跑。当天,校长陈刚向全校学生宣布:从2014年入校新生开始,每一届学生都需要在三年中完成600公里跑步目标。三年后,根据学生达标情况颁发体育毕业证书,“先获得体育毕业证书,才能拿到毕业证。”也就是说,“体育毕业证”是学生拿到初中和高中毕业证的必要条件。

“三年完成600公里”,难度大不大?同学们测算:一年200公里,平均在校的200多天里每天要完成1000米。初一女生有些犯难,每天都要跑两圈多啊?而男生则不以为意,“本来每天上午也要集体跑步,其实公里数并不多。”

一张名为“七中万达600公里”的长跑活动情况登记表已印制发放到体育老师与班主任手上,表格分月统计,由老师记录学生在大课间、体育课、周末、自由锻炼等时间所跑的次数与公里数,同时要求家长签字确认。(东南)



再不疯狂就老了 重庆12位奶奶 为上春晚集体整容

接近60岁的年龄,却有着曼妙的少女身材。从拉起队伍开始跳广场舞,到带着姐妹们全国表演,重庆爱博艺术团这群花样奶奶成了舞蹈红人,各大节目争相邀请。10月15日上午,12名花样奶奶来到重庆某整形美容医院,宣布自己要做整形,并且要冲刺2015年羊年春节。(重晚)

10.18

平顶山日报、平顶山晚报 2015 年度有奖订报首期

于10月18日在红星好凯龙家居生活广场盛大举行

开奖地点

平安大道与新华路交会处东500米路北新东建材城北邻

(参加开奖仪式的订户可以自驾去好凯龙,也可以于10月18日上午9:00在鹰城广场对面平顶山日报社大门口集合接送)

发行部征订咨询电话:4965269 8980198 4962421

新华发行站 2363788

卫东发行站 2220366

湛南发行站 4988208

中心发行站 2579798

矿区发行站 3586970

新城区发行站 2667653

新街发行站 2950212

东工人镇发行站 3260868

开奖时间:2014年10月18日
上午10时

咨询电话:8980198

2305669

特等奖1名,奖品为亿嘉投资控股集团提供的50英寸液晶8核智能云电视一台;

一等奖1名,奖品为亿嘉投资

控股集团提供的空气净化机

一台;

二等奖5名,奖品为百汇家居

斯可馨专卖店提供的斯可馨

乳胶枕一对;

三等奖50名,奖品为河南地

泰商贸有限公司提供的中华

杜康K3酒两瓶。

两报有奖订报活动为连

环奖,每月开奖一次,能重复

中奖,您订报越早,抽奖次数

越多,中奖概率越大。

中奖号以2015年度《平顶

山日报》《平顶山晚报》读者会

员卡编号为准,采取电脑自动

选号。

凡是当日到场人员手持本公告均可领取草黄金310ml装1罐和精美玻璃水杯一个,人数不限。

平顶山日报
平顶山晚报

红星好凯龙家居生活广场